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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 2311/09.05.2022 Αναφορά βουλευτών 
ΣΥΡΙΖΑ.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 48013/10.05.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2311/09.05.2022 Αναφοράς του θέματος, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Η δράση με τίτλο «Επιχορήγηση υφιστάμενων επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από την 
πανδημία, σε περιοχές που υπέστησαν μεγάλες φυσικές καταστροφές» και 
προϋπολογισμό 26,0 εκατ. €, προκηρύχθηκε στις 20/4/2022 και συγχρηματοδοτείται από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ και 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 2014-2020».

Η πρόσκληση εκδόθηκε (όσον αφορά τις επιλέξιμες περιοχές) με βάση τις αποφάσεις 
οριοθέτησης των περιοχών που επλήγησαν από τις φυσικές καταστροφές και 
απευθύνεται σε όλες τις επιλέξιμες  προς χρηματοδότηση επιχειρήσεις μέσω του Ε.Π. 
Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία.

Επιπροσθέτως:

 Η νόμιμη λειτουργία των επιχειρήσεων που επιχορηγούνται από πόρους των 
Διαρθρωτικών Ταμείων επιβάλλεται ευθέως από την ενωσιακή νομοθεσία, επομένως 
τίθεται ως προϋπόθεση συμμετοχής σε όλες τις συγχρηματοδοτούμενες δράσεις 
κρατικών ενισχύσεων. Σημειώνεται ότι ο  τρόπος ελέγχου και εφαρμογής της εν λόγω 
απαίτησης είναι ταυτόχρονα σύννομος, ευέλικτος και απλός για τις επιχειρήσεις στο 
πλαίσιο της εν λόγω δράσης.

 Η μείωση του Κύκλου Εργασιών αποτελεί για την επιχειρηματικότητα το μόνο 
στοιχείο με το οποίο μπορούν αντικειμενικά να ποσοτικοποιηθούν οι συνέπειες της 
πανδημίας και, για το λόγο αυτό, περιλαμβάνεται και εξετάζεται σε όλες τις δράσεις 
της Κυβέρνησης που έχουν προκηρυχθεί σχετικά. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η εν λόγω 
δράση απευθύνεται σε τοπικές επιχειρήσεις που επλήγησαν ασύμμετρα, το ποσοστό 



που επελέγη ως «κατώφλι» υπαγωγής, προσδιορίστηκε στο ελάχιστο δυνατό και 
αποδεκτό από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Επίσης, το έτος είναι η πιο κατάλληλη και αξιόπιστη περίοδος για την μελέτη της 
πορείας και των μεταβολών στα αποτελέσματα των επιχειρήσεων, καθώς 
εξαφανίζονται οι όποιες αυξομειώσεις στην δραστηριότητά τους λόγω της 
εποχικότητας. Το στοιχείο αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία για την εν λόγω δράση καθώς 
απευθύνεται σε όλους τους Κλάδους, επομένως οι συνέπειες της εποχικότητας 
διαφοροποιούνται χρονικά ανά Κλάδο. 

 Η δράση σχεδιάστηκε ώστε να υλοποιηθεί με απλές διαδικασίες για το λόγο αυτό, 
εφαρμόζονται επιλογές απλοποιημένου κόστους και υπολογισμού κατ’ αποκοπή 
ποσού δικαιούμενης επιχορήγησης. Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την ενωσιακή 
νομοθεσία αλλά και για λόγους ίσης μεταχείρισης, έκαστη ωφελούμενη επιχείρηση 
δύναται να επιχορηγηθεί αυστηρά το ποσό που δικαιούται βάσει ιστορικών 
στοιχείων δαπανών του έτους 2019, όπως αυτά απεικονίζονται στο αντίστοιχο 
φορολογικό έντυπο Ε3. Η υιοθέτηση ελάχιστου ποσού επιδότησης που δεν θα 
υπακούει στις επιλογές απλοποιημένου κόστους, δεν είναι επιτρεπτή.

Επίσης, το έτος 2019 επελέγη ως βάση υπολογισμού καθώς αποτελεί το τελευταίο 
έτος πριν την έλευση της πανδημίας COVID-19, συνεπώς αποτελεί το τελευταίο έτος 
«κανονικής» λειτουργίας των επιχειρήσεων.

Κλείνοντας, σημειώνουμε ότι η δράση σχεδιάστηκε ώστε να απευθύνεται σε όλες τις 
επιχειρήσεις στόχο χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισμούς τυπικού χαρακτήρα, δεδομένο 
που αποτυπώνεται οριζόντια σε όλες τις πρόσφατα προκηρυχθείσες δράσεις 
επιχορήγησης του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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